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Тонкостінні пластинчато-оболонкові конструкції широко застосовуються у різноманітних галузях
техніки і народного господарства, зокрема в аерокосмічній, нафтогазовій, енергетиці, будівництві та ін.
Часто суцільність таких конструкцій порушується різними неоднорідностями у вигляді отворів, включень,
виточок, тріщин тощо, які є локальними концентраторами напружень. Зменшення концентрації напру-
жень, що виникають в околі таких конструктивних або структурних неоднорідностей, є важливою зада-
чею механіки деформованого твердого тіла. Зокрема, актуальним завданням сучасного машинобудування
при проєктуванні нової техніки є істотне зниження матеріаломісткості й зростання ресурсу литих деталей
з урахуванням застосування нових матеріалів і технологій. Такі деталі відповідають за конкурентоспро-
можність нової техніки для різних галузей виробництва.

У цьому дослідженні виконане числове моделювання та аналіз напружено-деформованого стану то-
нкостінних циліндричних і зрізаних конічних оболонок з прямокутними отворами й стрічковими вклю-
ченнями навколо них. Матеріал включень має властивості, що відрізняються від базового матеріалу обо-
лонок. Досліджено вплив геометричних і механічних характеристик включень на параметри напружено-
деформованого стану оболонок в околі отворів при варіюванні величини модуля пружності матеріалу
включення та його ширини. Для визначеності прийнято, що включення однорідні та розташовані у пло-
щині оболонки. Одержано розподіл інтенсивностей напружень і деформацій в зонах локальної концентра-
ції напружень. Здійснено порівняльний аналіз отриманих числових результатів для оболонок обох форм із
відповідними результатами для оболонок із круговим отвором. Дослідження показали, що наявність «м'я-
кого» однорідного стрічкового включення сприяє зниженню концентрації напружень навколо прямокут-
них отворів на ~ (21 – 54) % в залежності від ширини включення та його модуля пружності як у циліндри-
чних, так і у конічних оболонках. На відміну від випадку оболонок із круговим отвором тут наявність
включень не призводить до появи механічного ефекту зсуву локації концентрації параметрів напружено-
деформованого стану від контура отвора до межі поділу матеріалів.
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